
令和元年度

臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（2019.11.28）



1.調査概要 2

2.回答者の属性 4

3.各施策の必要度と満足度 9

4.今後5年間の取組の重要度 20

5.これまでの市の取り組みの成果・効果 26

6.市民の意識・行動 28

7.住みよさと定住意向 32

8.臼杵市の点数 35

9.その他 37

目次



1.調査概要

2 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果



3 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

本調査の「①調査期間」「②調査対象」「③調査方法」「④調査結果の活用」「⑤留意点」「⑥回収率」は以下のとおりです。

1.調査概要

項目 内容

①調査期間  令和元年8月1日（木）～8月19日（月）

②調査対象  20歳以上の市民2,000人

③調査方法  調査票を郵送で配布し、郵送で回収（郵送法）

④調査結果の活用
 第2次臼杵市総合計画に掲げる取組（施策及び事業）の評価
 次期総合計画において重点を置くべき取組（施策及び事業）の検討
 行財政活性化推進委員会などにける参考資料

⑤留意点
 調査結果は実数あるいは百分率で表示しています。
 百分率は、小数点第2位を四捨五入しているため、比率が100％と一致しない場合があります。
 二重回答や判読不能の回答などは、無回答に含めています。

⑥回収率

 40.1％（＝（回答者792件÷（抽出数2,000件－返送数23件）×100）※過年度の回収率の推移は以下；

【ご参考】 平成18年度 平成19年度 平成20年度 平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

抽出数 1,600 3,000 2,000 2,000 3,000 2,000 2,000

返送数 － － 8 12 23 12 7

回収数 492 963 575 521 1,331 796 796

回収率 30.8% 32.1% 28.9% 26.2% 44.7% 40.0% 39.9%

【ご参考】 平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度

抽出数 2,000 4,000 2,000 2,000 2,000 2,000 2,000

返送数 18 11 8 9 12 11 23

回収数 640 1,604 886 908 882 893 792

回収率 32.3% 40.2% 44.5% 45.6% 44.4% 44.7％ 40.1％



2.回答者の属性

4 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（※「問4.あなたご自身について」の結果です。）



5 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問4.あなたご自身について」のうち「性別」「年齢」「家族構成」の結果は以下のとおりです。

2.回答者の属性

性別 年齢 家族構成

n=792 n=792 n=792

 アンケート回答者の性別は、女性が
55.7％、男性が40.7％となっています。

 アンケート回答者の年齢は、60歳代が
27.0％ともっとも割合が高く、次いで、70歳
以上が27.7％となっており、60歳以上の
割合が全体の半数以上を占めています。

 アンケート回答者の家族構成は、2世代が
34.6％ともっとも割合が高く、次いで、夫婦
のみが32.7％となっています。

①男性

322 
40.7%

②女性

441 
55.7%

無回答

29 
3.7%

①20歳代

37 
4.7%

②30歳代

59 
7.4%

③40歳代

105 
13.3%

④50歳代

110 
13.9%

⑤60歳代

214 
27.0%

⑥70歳

以上

219 
27.7%

無回答

48 
6.1% ①一人

暮らし

70 
8.8%

②夫婦

のみ

259 
32.7%

③2世代

274 
34.6%

④3世代

83 
10.5%

⑤その他

77 
9.7%

無回答

29 
3.7%



6 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問4.あなたご自身について」のうち「お住まい」「居住年数」「通勤・通学先」の結果は以下のとおりです。

2.回答者の属性

お住まい 居住年数 通勤・通学先

n=792 n=792 n=792

 アンケート回答者のお住まいは、持ち家が
80.3％ともっとも割合が高く、次いで、借家
6.7％となっています。

 アンケート回答者の居住年数は、20年以
上が63.3％ともっとも割合が高く、次いで、
10～20年未満が14.8％となっています。

 アンケート回答者の通勤先は、臼杵地域
が29.8％ともっとも割合が高く、次いで、大
分市が10.9％となっています（※無回答を
除く）。

①持ち家

636 
80.3%

②借家

53 
6.7%

③アパート

43 
5.4%

④社宅・寮

8 
1.0%

⑤その他

25 
3.2%

無回答

27 
3.4%

①1年未満

24 
3.0%

②1-5年未満

67 
8.5%

③5-10年

未満

59 
7.4%

④10-20

年未満

117 
14.8%

⑤20年

以上

501 
63.3%

無回答

24 
3.0%

①臼杵地域

236 
29.8%

②野津

地域

45 
5.7%

③大分市

86 
10.9%

④津久見市

24 
3.0%

⑤豊後大野市

15 
1.9%

⑥佐伯市

5 
0.6%

⑦その他

32 
4.0%

無回答

349 
44.1%



7 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問4.あなたご自身について」のうち「職業」「雇用形態」の結果は以下のとおりです。

2.回答者の属性

職業 雇用形態

n=792 n=325

 アンケート回答者の職業は、会社員（派遣契約社員含む）が
29.4％ともっとも割合が高く、次いで、無職（高齢によるもの）が
22.5％、専業主婦・主夫が11.5％となっています。

 アンケート回答者のうち職業が「農林水産業（販売収入を得るも
の）」「自営業（農林水産業以外）」「会社員（派遣契約社員含む）」
と回答した方に雇用形態を尋ねた結果、正規社員が44.3％ともっ
とも割合が高く、次いで、パート・アルバイトが21.5％となっていま
す。

①農林水産

業（販売収入

を得るもの）

32 
4.0%

②自営業

（農林水産

業以外）

60 
7.6%

③会社員

（派遣契約

社員含む）

233 
29.4%④公務員

40 
5.1%

⑤専業主

婦・主夫

91 
11.5%

⑥大学生

8 
1.0%

⑦無職（求

職中含む）

20 
2.5%

⑧無職（高齢

によるもの）

178 
22.5%

⑨その他

78 
9.8%

無回答

52 
6.6% ①会社役員

47 
14.5%

②正規社員

144 
44.3%

③契約社員

19 
5.8%

④派遣社員

2 
0.6%

⑤嘱託社員

9 
2.8%

⑥パート・

アルバイト

70 
21.5%

無回答

34 
10.5%



8 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問4.あなたご自身について」のうち「住所（旧小学校区）」の結果は以下のとおりです。

2.回答者の属性

住所（旧小学校区）

 旧小学校区別の「アンケート調査の回答数」 と「実際の人口」を比較すると、概ね同じ割合となっています。
 「アンケート調査の回答数」は⑩市浜20.6％ともっとも高い割合となっており、次いで⑦臼杵12.2％となっています。

*1：令和元年8月1日時点の人口データです。

旧小学校区
実際の人口*1 アンケート

人口 割合 回答数 割合

①佐志生 1,055 2.7% 18 2.3%

②下ノ江 1,334 3.5% 32 4.0%

③海辺 2,664 6.9% 48 6.1%

④下北 3,336 8.7% 58 7.3%

⑤上北 1,152 3.0% 24 3.0%

⑥福良 2,844 7.4% 53 6.7%

⑦臼杵 4,931 12.8% 97 12.2%

⑧上浦 900 2.3% 12 1.5%

⑨深江 346 0.9% 10 1.3%

⑩市浜 7,983 20.8% 163 20.6%

旧小学校区
実際の人口*1 アンケート

人口 割合 回答数 割合

⑪下南 2,888 7.5% 56 7.1%

⑫南津留 797 2.1% 17 2.1%

⑬中臼杵 702 1.8% 11 1.4%

⑭宮本 64 0.2% 2 0.3%

⑮野津 2,398 6.2% 51 6.4%

⑯都松 605 1.6% 7 0.9%

⑰田野 1,157 3.0% 18 2.3%

⑱川登 918 2.4% 22 2.8%

⑲南野津 1,579 4.1% 39 4.9%

⑳戸上 781 2.0% 19 2.4%



3.各施策の必要度と満足度

9 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（※「問1.市の取り組みについて」の結果です。）



10 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

各施策の必要度と満足度は、「強化領域」「検討領域」「見直し領域」「維持領域」の4象限で分析します。また、必要度の平

均値は2.29、満足度の平均値1.56です。

3.各施策の必要度と満足度

見直し領域

必要度が低く満足度が高い

維持領域

必要度と満足度ともに高い

検討領域

必要度と満足度ともに低い

強化領域

必要度が高く満足度が低い

平均より満足度が高く、必要
度が低いため、目的が達成
されていたり、サービスが過
剰供給になっていないかを
検証すべき領域です。

平均より満足度・必要度と
もに低いため、施策（事業）
のあり方や内容について
検討が必要な領域です。

平均より満足度・必要度ともに
高いため、今後もサービス水準
の維持が望まれる領域です。

平均より満足度が低く、必要度
が高いため、取り組みの強化
が望まれる領域です。

必要度
平均値2.29

満足度
平均値1.56

低い 必要度 高い

高
い

満
足
度

低
い



11 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」における各施策の必要度と満足度を集計した結果、全55施策のうち8施策が必要度が高く

満足度が低い“強化領域”となっています。

3.各施策の必要度と満足度（市全体）

＜見直し領域＞ ＜維持領域＞

＜検討領域＞ ＜強化領域＞

①身体と心の健康づくり

②医療・保健・

福祉の連携

③安心して産み育

てるための支援 ④地域における子

育て環境の充実

⑤親育ち・家庭教育の推進

⑥高齢者の

生きがいづく

りへの支援

⑦介護保険制度

の円滑な運営

⑧障がいのある人の

社会参加・就労支援
⑨生活の安定と

自立への支援

⑩安心安全で健康

な「食」の推進

①地域内交流・地域間連携

②「うすき暮

らし」の推進

①防災に関する組織

の育成・強化

②防災・減災

のための整備

③公共施設の耐震

化・防災施設整備

④自主的な防災活動

及び防災教育の推進

①観光資源の活用・創出

による地域活性化

②歴史・文化遺産の活用

による観光産業の発展

③商業の経営基盤強化

及び中心市街地活性化

④地場企業の

育成・企業誘致

⑤雇用の確保・就労支援

⑥農林業の経営基盤

強化と担い手育成

⑦「有機の里うすき」の実現

⑧安定的な水産

業経営の実現

⑨うすきブランドの開発

と6次産業化の推進

①就学前教育の充実

②基礎学力

の定着と向

上及び環境

の整備

③幼（保）小中

高連携の推進

④学校と地域、家庭

の連携の推進

⑤スポーツ

環境の充実

⑥スポーツで健康づくり・体づくり

⑦生涯を通じた学びの推進

⑧読書のまちづくりの推進

⑨市民の文化・芸術活動の活性化及び伝承

⑩歴史・文化遺産の保存、継承

⑪人権意識の高揚

⑫同和問題に対

する正しい理解

①適正な道路整備及

び災害にも強い道路網

②公共交通の利便性の向上

③港湾の整備と活用

④まちづくりの計画的推進

⑤公園整備の促進

と適正な維持管理

⑥快適な住環境の確保

⑦安全な水の管理・提供

⑧生活排水処

理対策・浸水

対策の推進

⑨情報基盤の整備

⑩広聴・広報機能の充実

①ゴミの適正処理・減量化の推進

②CO2削減に向け

たまちづくりの推進

③多様で健全な森林への誘導

④救急体制・

消防力の充実

⑤防犯・見守り

体制の充実

⑥交通安全

対策の推進

⑦虐待（DV・子ども・高齢者・

障がい者）予防・対策

⑧安心安全な消費生活の充実

1.10

1.25

1.40

1.55

1.70

1.85

2.00

2.15

1.70 1.85 2.00 2.15 2.30 2.45 2.60 2.75

*1:縦軸は満足度、横軸は必要度です。

*2:縦軸との交点は2.29（必要度の平均値）、横軸との交点は1.56（満足度の平均値）です。

◆ (1)健康福祉

■ (2)地域の絆

▲ (3)防災

× (4)産業・観光

＊ (5)学び

● (6)社会基盤

＋ (7)生活環境
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「問1.市の取り組みについて」における健康福祉分野の各施策の必要度と満足度を集計した結果、全10施策のうち1施策

が、必要度が高く満足度が低い“強化領域”となっています。

3.各施策の必要度と満足度（健康福祉分野）

＜見直し領域＞ ＜維持領域＞

＜検討領域＞ ＜強化領域＞

①身体と心の

健康づくり

②医療・保健・福祉の連携

③安心して産み育てる

ための支援

④地域における子育て

環境の充実

⑤親育ち・家庭

教育の推進

⑥高齢者の生きが

いづくりへの支援

⑦介護保険制度の

円滑な運営

⑧障がいのある人の社

会参加・就労支援

⑨生活の安定と

自立への支援

⑩安心安全で健康

な「食」の推進

1.10

1.25

1.40

1.55

1.70

1.85

2.00

2.15

1.70 1.85 2.00 2.15 2.30 2.45 2.60 2.75

*1:縦軸は満足度、横軸は必要度です。
*2:縦軸との交点は2.29（必要度の平均値）、横軸との交点は1.56（満足度の平均値）です。

健康福祉分野に関する主な意見

 子育てに力を入れており、環境も整っていて満

足していますが、自ら情報をとりに行かないと

知るすべがないものもあるため、情報発信に

力を入れてほしいです。

 大分市よりも子育て支援が充実していて嬉し

いです。

 小さい子には遊ぶ所ができても、少し成長した

子には遊ぶ所がないです。

 最優先に子どもを3人、4人と産み育てる環境

支援を行うことが必要であると思います。

 うすき石仏ネットの必要性がよくわかりませ

ん。また、本当に活用されているのでしょか。

 障がいについて正しい理解が得られるような

企画はないでしょうか。
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「問1.市の取り組みについて」における地域の絆分野の各施策の必要度と満足度を集計した結果、必要度も満足度も高い

“維持領域”に1施策、必要度が低く満足度が高い“見直し領域”に1施策となっています。

3.各施策の必要度と満足度（地域の絆分野）

＜見直し領域＞ ＜維持領域＞

＜検討領域＞ ＜強化領域＞

①地域内交流・

地域間連携

②「うすき暮らし」の推進

1.10

1.25

1.40

1.55

1.70

1.85

2.00

2.15

1.70 1.85 2.00 2.15 2.30 2.45 2.60 2.75

*1:縦軸は満足度、横軸は必要度です。
*2:縦軸との交点は2.29（必要度の平均値）、横軸との交点は1.56（満足度の平均値）です。

地域の絆分野に関する主な意見

 年に１回でもよいので、何か臼杵市民が

ウォーーー!!と楽しめるイベントはできないで

しょうか（例：４尺玉の花火を打ち上げる、な

ど）。どこもやっていないようなイベントを開催

すれば集客につながると思います。

 もっと若者や、他の地方の人にとって魅力のあ

るまちになるために、リーダーは若返るべきで

あると思います。

 臼杵市は住み良いですが、県南の市に比べて

イベント、PRが足りないと思います。

 子ども達の遊べる場所や遊具を残しつつ、公

民館を作るなど、地域の人が集まれる場所に

してほしいです。

 最近、臼杵の古い町並みの中に新しいお店が

増えているな～と感じました。臼杵をアピール

するなら、外部やＵターンの方の新しい目、視

点で、臼杵の良さをアピールしていくとよいの

ではないかと思います。



14 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」における防災分野の各施策の必要度と満足度を集計した結果、全4施策が必要度も満足度

も高い“維持領域”となっています。

3.各施策の必要度と満足度（防災分野）

＜見直し領域＞ ＜維持領域＞

＜検討領域＞ ＜強化領域＞

①防災に関する組織

の育成・強化 ②防災・減災

のための整備

③公共施設の耐震化・

防災施設整備

④自主的な防災活

動及び防災教育の

推進

1.10

1.25

1.40

1.55

1.70

1.85

2.00

2.15

1.70 1.85 2.00 2.15 2.30 2.45 2.60 2.75

*1:縦軸は満足度、横軸は必要度です。
*2:縦軸との交点は2.29（必要度の平均値）、横軸との交点は1.56（満足度の平均値）です。

防災分野に関する主な意見

 市街地、観光地周辺はよくなって来てると思い

ますが、田舎の公民館など、災害発生時の避

難場所の老朽化対策を行った方がよいと思い

ます。

 1人住まいなので、災害（特に水害）発生時や

夜中の急な体調不良になった時が心配です。

 住環境が異なるため、勧告等の対象地区をも

う少し小さく分けて発令するほうがよいと思い

ます。

 避難施設などの整備が十分でないため対応

が必要であると思います（例：トイレ数、中学の

洋式トイレの数など）。



15 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」における産業・観光分野の各施策の必要度と満足度を集計した結果、全9施策のうち2施策

が、必要度が高く満足度が低い“強化領域”となっています。

3.各施策の必要度と満足度（産業・観光分野）

＜見直し領域＞ ＜維持領域＞

＜検討領域＞ ＜強化領域＞

①観光資源の活用・創出

による地域活性化

②歴史・文化遺産の活用に

よる観光産業の発展

③商業の経営基盤強化

及び中心市街地活性化

④地場企業の育成・企業誘致
⑤雇用の確保・就労支援

⑥農林業の経営基盤

強化と担い手育成

⑦「有機の里うすき」の実現

⑧安定的な水産業経営の実現

⑨うすきブランドの開発と

6次産業化の推進

1.10

1.25

1.40

1.55

1.70

1.85

2.00

2.15

1.70 1.85 2.00 2.15 2.30 2.45 2.60 2.75
*1:縦軸は満足度、横軸は必要度です。
*2:縦軸との交点は2.29（必要度の平均値）、横軸との交点は1.56（満足度の平均値）です。

産業・観光分野に関する主な意見

 リピーターが少ないため、観光客がまた来たい

と思えるような祭りやイベントの開催を検討し

てほしいです。

 臼杵公園の桜、吉四六ランドの桜、石仏のハ

スの花など、花を見ると心が和みます。もっと

花の名所を増やして、臼杵市は花の町と呼ば

れるようにしてほしいです。

 企業誘致などにより若い人が働く場を増やし、

若者や子どもの増加、人口増加などをめざし

てほしいです。

 働く場所がなく、大分方面へ出てる人が多いた

め、仕事があるのであれば、わかりやすい募

集をしてほしいです。

 市内に食事が簡単にできるお洒落な店が少な

いです。

 ほんまもんや有機の取組は、移住者にはしっ

かり浸透しているが、肝心の市民の意識が低

いのは残念です。

 作物を荒らす小動物がたくさんいて困ります。

地区へ猪柵を1個づつでも置いてもらえたら動

物を減らす対策になると思います。



16 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」における学び分野の各施策の必要度と満足度を集計した結果、全12施策のうち2施策が、

必要度が高く満足度が低い“強化領域”となっています。

3.各施策の必要度と満足度（学び分野）

＜見直し領域＞ ＜維持領域＞

＜検討領域＞ ＜強化領域＞

①就学前教育の充実

②基礎学力の定着と

向上及び環境の整備
③幼（保）小中

高連携の推進

④学校と地域、家庭

の連携の推進

⑤スポーツ

環境の充実
⑥スポーツで健康

づくり・体づくり

⑦生涯を通じた学びの推進

⑧読書のまちづくりの推進

⑨市民の文化・芸術活動

の活性化及び伝承

⑩歴史・文化遺産

の保存、継承

⑪人権意識の高揚

⑫同和問題に対

する正しい理解

1.10

1.25

1.40

1.55

1.70

1.85

2.00

2.15

1.70 1.85 2.00 2.15 2.30 2.45 2.60 2.75

*1:縦軸は満足度、横軸は必要度です。
*2:縦軸との交点は2.29（必要度の平均値）、横軸との交点は1.56（満足度の平均値）です。

学び分野に関する主な意見

 学校教育において、小さい頃からの体験や経

験（例：食べる野菜や米などが、どのように出

来るかを体験する、野山に自然にできるものを

観察する、魚や貝などが取れる状況を体験し

てもらう、など）が重要です。物事を知るには言

葉ではなく、体験や経験によるということを大

事に考えてもらいたいです。

 教育レベルがあまり高くないため、豊後高田市

のような教育レベルの底上げをしてほしいで

す。子どもを臼杵の学校に通わせることに不

安があります。

 校区内の中学校に不安を感じている保護者や

小学校が多いため、安心して通える学校作り

をお願いしたいです。

 格安で運動器具、ジム的な設備を開放、もしく

は、設置してほしいです。

 プールを作ってほしいです。

 文化を大切にしてほしいです。芸術家をまちの

呼び込むのはどうか。



17 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」における社会基盤分野の各施策の必要度と満足度を集計した結果、全10施策のうち2施策

が、必要度が高く満足度が低い“強化領域”となっています。

3.各施策の必要度と満足度（社会基盤分野）

＜見直し領域＞ ＜維持領域＞

＜検討領域＞ ＜強化領域＞

①適正な道路整備及び

災害にも強い道路網

②公共交通の

利便性の向上

③港湾の整備と活用

④まちづくりの計画的推進

⑤公園整備の促進

と適正な維持管理

⑥快適な住環境の確保

⑦安全な水

の管理・提供

⑧生活排水処理対策・

浸水対策の推進
⑨情報基盤の整備

⑩広聴・広報機能の充実

1.10

1.25

1.40

1.55

1.70

1.85

2.00

2.15

1.70 1.85 2.00 2.15 2.30 2.45 2.60 2.75
*1:縦軸は満足度、横軸は必要度です。
*2:縦軸との交点は2.29（必要度の平均値）、横軸との交点は1.56（満足度の平均値）です。

社会基盤分野に関する主な意見

 高齢者の交通事故が多く、免許を返納したい

が、通院、買い物などに足がなく不便なため、

コミュニティバスが走らない地区にタクシー代

の補助など検討してほしいです。

 朝と夕方（17時台）の市役所付近の交通渋滞

を解消してほしいです。

 国道10号線の草取りなどはしていますが、県

道や市道などでは、竹などで車が通る時すれ

すれで、子ども達が通る時にケガをするので

はないかと思います。

 田舎の道路は路面のひび割れ、穴、路肩の崩

落が多いため、少しずつでも修復を検討して

ほしいです。

 災害発生時の避難場所は知っているが、道路

がすぐに冠水し、避難できないため不安です。

 佐志生は空き家（土地）がたくさんあるので、

観光や移住に貢献してほしいです。



18 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」における生活環境分野の各施策の必要度と満足度を集計した結果、全8施策のうち1施策

が、必要度が高く満足度が低い“強化領域”となっています。

3.各施策の必要度と満足度（生活環境分野）

＜見直し領域＞ ＜維持領域＞

＜検討領域＞ ＜強化領域＞

①ゴミの適正処理・

減量化の推進

②CO2削減に向け

たまちづくりの推進

③多様で健全な

森林への誘導

④救急体制・

消防力の充実

⑤防犯・見守り体制の充実

⑥交通安全対策の推進

⑦虐待（DV・子ども・高齢者・

障がい者）予防・対策

⑧安心安全な消費生活の充実

1.10

1.25

1.40

1.55

1.70

1.85

2.00

2.15

1.70 1.85 2.00 2.15 2.30 2.45 2.60 2.75

*1:縦軸は満足度、横軸は必要度です。
*2:縦軸との交点は2.29（必要度の平均値）、横軸との交点は1.56（満足度の平均値）です。

生活環境分野に関する主な意見

 街路樹をフェンスにして見通しの良い道路にし

てほしいです。

 草刈をしてもすぐに草が生えるのでコンクリー

トにすれば道も広くなると思います。

 バイクや車の騒音が気になります。

 街灯が少ないため、夜が暗くて危険です。

 自転車道路が狭いため走りにくいです。

 土橋の高架下の左折（車）ラインと自転車のラ

インの幅が狭くいため見にくくて危ないです。

 自転車の無灯火が多いです。

 信号についても、たくさんありすぎて信号無視

する歩行者（地元のお年寄り）が居たりして危

ないです。

 増加する独居高齢者の見守り対策が急務で

す。

 プラスチックゴミを出さず燃やす人が多いた

め、注意をしてほしいです。



19 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

各施策の必要度と満足度の結果は以下のとおりです。

3.各施策の必要度と満足度（数値データ）

分野 施策名 順位

（1）健康福祉 ①身体と心の健康づくり 5 2.58

②医療・保健・福祉の連携 13 2.46

③安心して産み育てるための支援 17 2.41

④地域における子育て環境の充実 15 2.43

⑤親育ち・家庭教育の推進 40 2.18

⑥高齢者の生きがいづくりへの支援 19 2.38

⑦介護保険制度の円滑な運営 12 2.47

⑧障がいのある人の社会参加・就労支援 19 2.38

⑨生活の安定と自立への支援 29 2.28

⑩安心安全で健康な「食」の推進 31 2.23

（2）地域の絆 ①地域内交流・地域間連携 35 2.20

②「うすき暮らし」の推進 25 2.30

（3）防災 ①防災に関する組織の育成・強化 7 2.55

②防災・減災のための整備 1 2.63

③公共施設の耐震化・防災施設整備 3 2.60

④自主的な防災活動及び防災教育の推進 9 2.51

（4）産業・観光 ①観光資源の活用・創出による地域活性化 42 2.15

②歴史・文化遺産の活用による観光産業の発展 30 2.26

③商業の経営基盤強化及び中心市街地活性化 41 2.16

④地場企業の育成・企業誘致 38 2.19

⑤雇用の確保・就労支援 22 2.32

⑥農林業の経営基盤強化と担い手育成 24 2.31

⑦「有機の里うすき」の実現 48 2.10

⑧安定的な水産業経営の実現 44 2.13

⑨うすきブランドの開発と6次産業化の推進 35 2.20

（5）学び ①就学前教育の充実 21 2.33

②基礎学力の定着と向上及び環境の整備 27 2.29

③幼（保）小中高連携の推進 43 2.14

④学校と地域、家庭の連携の推進 27 2.29

⑤スポーツ環境の充実 33 2.22

⑥スポーツで健康づくり・体づくり 50 2.07

⑦生涯を通じた学びの推進 44 2.13

⑧読書のまちづくりの推進 51 2.04

⑨市民の文化・芸術活動の活性化及び伝承 44 2.13

⑩歴史・文化遺産の保存、継承 38 2.19

⑪人権意識の高揚 54 1.93

⑫同和問題に対する正しい理解 55 1.74

（6）社会基盤 ①適正な道路整備及び災害にも強い道路網 4 2.59

②公共交通の利便性の向上 10 2.50

③港湾の整備と活用 52 1.94

④まちづくりの計画的推進 31 2.23

⑤公園整備の促進と適正な維持管理 25 2.30

⑥快適な住環境の確保 18 2.39

⑦安全な水の管理・提供 6 2.56

⑧生活排水処理対策・浸水対策の推進 11 2.48

⑨情報基盤の整備 33 2.22

⑩広聴・広報機能の充実 47 2.12

（7）生活環境 ①ゴミの適正処理・減量化の推進 7 2.55

②CO2削減に向けたまちづくりの推進 52 1.94

③多様で健全な森林への誘導 49 2.09

④救急体制・消防力の充実 2 2.61

⑤防犯・見守り体制の充実 16 2.42

⑥交通安全対策の推進 22 2.32

⑦虐待（DV・子ども・高齢者・障がい者）予防・対策 14 2.45

⑧安心安全な消費生活の充実 35 2.20

必要度

2.58 

2.46 

2.41 

2.43 

2.18 

2.38 

2.47 

2.38 

2.28 

2.23 

2.20 

2.30 

2.55 

2.63 

2.60 

2.51 

2.15 

2.26 

2.16 

2.19 

2.32 

2.31 

2.10 

2.13 

2.20 

2.33 

2.29 

2.14 

2.29 

2.22 

2.07 

2.13 

2.04 

2.13 

2.19 

1.93 

1.74 

2.59 

2.50 

1.94 

2.23 

2.30 

2.39 

2.56 

2.48 

2.22 

2.12 

2.55 

1.94 

2.09 

2.61 

2.42 

2.32 

2.45 

2.20 

分野 施策名 順位

（1）健康福祉 ①身体と心の健康づくり 2 1.97

②医療・保健・福祉の連携 3 1.89

③安心して産み育てるための支援 27 1.57

④地域における子育て環境の充実 24 1.60

⑤親育ち・家庭教育の推進 39 1.42

⑥高齢者の生きがいづくりへの支援 12 1.72

⑦介護保険制度の円滑な運営 25 1.58

⑧障がいのある人の社会参加・就労支援 43 1.36

⑨生活の安定と自立への支援 42 1.37

⑩安心安全で健康な「食」の推進 19 1.67

（2）地域の絆 ①地域内交流・地域間連携 19 1.67

②「うすき暮らし」の推進 16 1.69

（3）防災 ①防災に関する組織の育成・強化 10 1.74

②防災・減災のための整備 5 1.81

③公共施設の耐震化・防災施設整備 21 1.66

④自主的な防災活動及び防災教育の推進 14 1.70

（4）産業・観光 ①観光資源の活用・創出による地域活性化 27 1.57

②歴史・文化遺産の活用による観光産業の発展 7 1.78

③商業の経営基盤強化及び中心市街地活性化 43 1.36

④地場企業の育成・企業誘致 52 1.27

⑤雇用の確保・就労支援 53 1.25

⑥農林業の経営基盤強化と担い手育成 53 1.25

⑦「有機の里うすき」の実現 30 1.56

⑧安定的な水産業経営の実現 47 1.31

⑨うすきブランドの開発と6次産業化の推進 34 1.52

（5）学び ①就学前教育の充実 37 1.46

②基礎学力の定着と向上及び環境の整備 45 1.34

③幼（保）小中高連携の推進 49 1.29

④学校と地域、家庭の連携の推進 30 1.56

⑤スポーツ環境の充実 34 1.52

⑥スポーツで健康づくり・体づくり 36 1.49

⑦生涯を通じた学びの推進 25 1.58

⑧読書のまちづくりの推進 32 1.55

⑨市民の文化・芸術活動の活性化及び伝承 22 1.62

⑩歴史・文化遺産の保存、継承 27 1.57

⑪人権意識の高揚 40 1.41

⑫同和問題に対する正しい理解 51 1.28

（6）社会基盤 ①適正な道路整備及び災害にも強い道路網 23 1.61

②公共交通の利便性の向上 38 1.45

③港湾の整備と活用 46 1.33

④まちづくりの計画的推進 17 1.68

⑤公園整備の促進と適正な維持管理 12 1.72

⑥快適な住環境の確保 33 1.53

⑦安全な水の管理・提供 4 1.88

⑧生活排水処理対策・浸水対策の推進 9 1.76

⑨情報基盤の整備 17 1.68

⑩広聴・広報機能の充実 14 1.70

（7）生活環境 ①ゴミの適正処理・減量化の推進 1 2.02

②CO2削減に向けたまちづくりの推進 49 1.29

③多様で健全な森林への誘導 55 1.18

④救急体制・消防力の充実 6 1.80

⑤防犯・見守り体制の充実 10 1.74

⑥交通安全対策の推進 7 1.78

⑦虐待（DV・子ども・高齢者・障がい者）予防・対策 47 1.31

⑧安心安全な消費生活の充実 40 1.41

満足度

1.97 

1.89 

1.57 

1.60 

1.42 

1.72 

1.58 

1.36 

1.37 

1.67 

1.67 

1.69 

1.74 

1.81 

1.66 

1.70 

1.57 

1.78 

1.36 

1.27 

1.25 

1.25 

1.56 

1.31 

1.52 

1.46 

1.34 

1.29 

1.56 

1.52 

1.49 

1.58 

1.55 

1.62 

1.57 

1.41 

1.28 

1.61 

1.45 

1.33 

1.68 

1.72 

1.53 

1.88 

1.76 

1.68 

1.70 

2.02 

1.29 

1.18 

1.80 

1.74 

1.78 

1.31 

1.41 



4.今後5年間の取組の重要度

20 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（※「問2.今後5年間の取組の重要度について」の結果です。）



21 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問2.今後5年間の取組の重要度について」の結果、子育て及安心安全な暮らしと回答した割合が多くなっています。

4.今後5年間の取組の重要度

※本年度の調査結果で回答数が多かった順に並べています。

件数 割合 件数 割合

2 子育てしやすい環境を整える 275 34.7% 307 34.4%

21 安心安全な暮らしを守り支える（消防・防犯・交通安全等） 249 31.4% 251 28.1%

10 社会経済を潤す（市街地活性化、就労支援、企業誘致） 242 30.6% 236 26.4%

3 高齢者がいきいきと安心して生活する 208 26.3% 226 25.3%

8 災害に強いまちをつくる（防災のための環境整備） 199 25.1% 297 33.3%

17 交通基盤を整える（道路、公共交通、港湾整備） 168 21.2% 154 17.2%

6 臼杵に魅かれ暮らす人を増やす（移住・定住） 145 18.3% 161 18.0%

12 ふるさとを担うたくましい人材を育てる（学力向上、学校地域間連携） 111 14.0% 130 14.6%

11 おいしく安全な食材を創り活かす（農業、水産業、ブランド化） 108 13.6% 93 10.4%

5 みんながつながり支え合う（地域コミュニティ、地域間連携） 85 10.7% 107 12.0%

1 健康長寿を実現する 78 9.8% 106 11.9%

7 災害に強い組織・人をつくる（自主的な防災活動） 77 9.7% 120 13.4%

16 一人ひとりの人権が尊重されるまちをつくる 61 7.7% 73 8.2%

20 資源が活かされ循環するまちをつくる（ゴミの抑制、森林整備） 55 6.9% 39 4.4%

18 暮らしと調和した生活空間を形成する（まちづくり・公園・下水等） 54 6.8% 65 7.3%

4 自分らしい笑顔輝く人生の自立を支える（障がいのある人の社会参加） 53 6.7% 36 4.0%

15 文化を守り伝承する 45 5.7% 34 3.8%

9 「おもてなしの心」を磨き、魅力的な観光資源で交流を広げる 37 4.7% 36 4.0%

14 輝き続ける自分をつくる（公民館活動、生涯学習、読書活動） 33 4.2% 24 2.7%

19 情報基盤を整え使いこなす（ケーブルテレビ、広報） 27 3.4% 21 2.4%

13 ひとり１スポーツの実践 12 1.5% 20 2.2%

54 6.8% 143 16.0%

2,376 － 2,679 －

昨年度
No 今後5年間の取組の重要度

本年度

無回答

合計

34.7%

31.4%

30.6%

26.3%

25.1%

21.2%

18.3%

14.0%

13.6%

10.7%

9.8%

9.7%

7.7%

6.9%

6.8%

6.7%

5.7%

4.7%

4.2%

3.4%

1.5%

6.8%

34.4%

28.1%

26.4%

25.3%

33.3%

17.2%

18.0%

14.6%

10.4%

12.0%

11.9%

13.4%

8.2%

4.4%

7.3%

4.0%

3.8%

4.0%

2.7%

2.4%

2.2%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

本年度の結果

昨年度の結果



22 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問2.今後5年間の取組の重要度について」の結果の年齢別の結果を見ると、20歳代及び30歳代は、子育てしやすい環

境の整備と回答した方が多くなっています。

4.今後5年間の取組の重要度

＜年齢：20歳代＞

＜年齢：30歳代＞

件数 割合

1 子育てしやすい環境を整える 23 62.2%

2 社会経済を潤す（市街地活性化、就労支援、企業誘致） 13 35.1%

3 安心安全な暮らしを守り支える（消防・防犯・交通安全等） 13 35.1%

4 災害に強いまちをつくる（防災のための環境整備） 12 32.4%

5 臼杵に魅かれ暮らす人を増やす（移住・定住） 9 24.3%

6 健康長寿を実現する 5 13.5%

7 災害に強い組織・人をつくる（自主的な防災活動） 5 13.5%

8 高齢者がいきいきと安心して生活する 4 10.8%

9 ふるさとを担うたくましい人材を育てる（学力向上、学校地域間連携） 4 10.8%

10 自分らしい笑顔輝く人生の自立を支える（障がいのある人の社会参加） 3 8.1%

No 今後5年間の取組の重要度
回答数

62.2%

35.1%

35.1%

32.4%

24.3%

13.5%

13.5%

10.8%

10.8%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

件数 割合

1 子育てしやすい環境を整える 33 55.9%

2 災害に強いまちをつくる（防災のための環境整備） 18 30.5%

3 安心安全な暮らしを守り支える（消防・防犯・交通安全等） 17 28.8%

4 社会経済を潤す（市街地活性化、就労支援、企業誘致） 16 27.1%

5 臼杵に魅かれ暮らす人を増やす（移住・定住） 12 20.3%

6 高齢者がいきいきと安心して生活する 11 18.6%

7 ふるさとを担うたくましい人材を育てる（学力向上、学校地域間連携） 11 18.6%

8 おいしく安全な食材を創り活かす（農業、水産業、ブランド化） 10 16.9%

9 交通基盤を整える（道路、公共交通、港湾整備） 8 13.6%

10 災害に強い組織・人をつくる（自主的な防災活動） 6 10.2%

No 今後5年間の取組の重要度
回答数

55.9%

30.5%

28.8%

27.1%

20.3%

18.6%

18.6%

16.9%

13.6%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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「問2.今後5年間の取組の重要度について」の結果の年齢別の結果を見ると、40歳代及び50歳代は、子育てしやすい環

境の整備と回答した方が多くなっています。

4.今後5年間の取組の重要度

＜年齢：40歳代＞

＜年齢：50歳代＞

件数 割合

1 子育てしやすい環境を整える 47 44.8%

2 社会経済を潤す（市街地活性化、就労支援、企業誘致） 34 32.4%

3 交通基盤を整える（道路、公共交通、港湾整備） 27 25.7%

4 安心安全な暮らしを守り支える（消防・防犯・交通安全等） 26 24.8%

5 臼杵に魅かれ暮らす人を増やす（移住・定住） 23 21.9%

6 災害に強いまちをつくる（防災のための環境整備） 23 21.9%

7 ふるさとを担うたくましい人材を育てる（学力向上、学校地域間連携） 20 19.0%

8 おいしく安全な食材を創り活かす（農業、水産業、ブランド化） 19 18.1%

9 高齢者がいきいきと安心して生活する 16 15.2%

10 資源が活かされ循環するまちをつくる（ゴミの抑制、森林整備） 11 10.5%

No 今後5年間の取組の重要度
回答数

44.8%

32.4%

25.7%

24.8%

21.9%

21.9%

19.0%

18.1%

15.2%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

件数 割合

1 子育てしやすい環境を整える 36 32.7%

2 社会経済を潤す（市街地活性化、就労支援、企業誘致） 33 30.0%

3 安心安全な暮らしを守り支える（消防・防犯・交通安全等） 33 30.0%

4 交通基盤を整える（道路、公共交通、港湾整備） 30 27.3%

5 災害に強いまちをつくる（防災のための環境整備） 29 26.4%

6 高齢者がいきいきと安心して生活する 27 24.5%

7 臼杵に魅かれ暮らす人を増やす（移住・定住） 22 20.0%

8 みんながつながり支え合う（地域コミュニティ、地域間連携） 17 15.5%

9 おいしく安全な食材を創り活かす（農業、水産業、ブランド化） 16 14.5%

10 文化を守り伝承する 11 10.0%

No 今後5年間の取組の重要度
回答数

32.7%

30.0%

30.0%

27.3%

26.4%

24.5%

20.0%

15.5%

14.5%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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「問2.今後5年間の取組の重要度について」の結果の年齢別の結果を見ると、60歳代及び70歳以上は安心安全な暮らし

と回答した方が多くなっています。

4.今後5年間の取組の重要度

＜年齢：60歳代＞

＜年齢：70歳以上＞

件数 割合

1 社会経済を潤す（市街地活性化、就労支援、企業誘致） 68 31.8%

2 安心安全な暮らしを守り支える（消防・防犯・交通安全等） 68 31.8%

3 子育てしやすい環境を整える 66 30.8%

4 高齢者がいきいきと安心して生活する 59 27.6%

5 災害に強いまちをつくる（防災のための環境整備） 55 25.7%

6 交通基盤を整える（道路、公共交通、港湾整備） 51 23.8%

7 臼杵に魅かれ暮らす人を増やす（移住・定住） 35 16.4%

8 みんながつながり支え合う（地域コミュニティ、地域間連携） 31 14.5%

9 ふるさとを担うたくましい人材を育てる（学力向上、学校地域間連携） 28 13.1%

10 健康長寿を実現する 23 10.7%

No 今後5年間の取組の重要度
回答数

31.8%

31.8%

30.8%

27.6%

25.7%

23.8%

16.4%

14.5%

13.1%

10.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

件数 割合

1 安心安全な暮らしを守り支える（消防・防犯・交通安全等） 78 35.6%

2 高齢者がいきいきと安心して生活する 74 33.8%

3 社会経済を潤す（市街地活性化、就労支援、企業誘致） 63 28.8%

4 子育てしやすい環境を整える 59 26.9%

5 災害に強いまちをつくる（防災のための環境整備） 52 23.7%

6 交通基盤を整える（道路、公共交通、港湾整備） 40 18.3%

7 臼杵に魅かれ暮らす人を増やす（移住・定住） 35 16.0%

8 おいしく安全な食材を創り活かす（農業、水産業、ブランド化） 32 14.6%

9 ふるさとを担うたくましい人材を育てる（学力向上、学校地域間連携） 32 14.6%

10 健康長寿を実現する 24 11.0%

No 今後5年間の取組の重要度
回答数

35.6%

33.8%

28.8%

26.9%

23.7%

18.3%

16.0%

14.6%

14.6%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



25 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問2.今後5年間の取組の重要度について」の「今後5年間で重点的に取り組むべきことに対するご意見があれば、ご記入

ください」の結果は、主な意見は以下のとおりです。（※特にご意見が多かった分野のみ掲載しています。）

4.今後5年間の取組の重要度

子育て環境
 子育て支援制度の充実と拡張が必要です。
 子育てに対する経済的な支援を充実してほしいです。
 少子化の対策にやり過ぎはないと思います。

企業誘致

 企業誘致で希望ある生活ができ、若者が増え、市が活性できるよう望みます。
 会社・企業を増やして、仕事を増やして、若者を増やしてほしいです。
 若者が臼杵に住み続けられるよう企業誘致が必要です。
 企業誘致が進めば、大分市などへ人口流出することが少なくなり、また、空き家も少なくなると思います。

道路整備

 本丁の道路整備を完了してほしいです。
 台風時の土橋付近の道路の水没対策をしてほしいです。
 道路が狭く、災害発生時は車の移動が困難であるため、道路整備が必要です。
 見通しが悪く危険であるため、市道の草刈をしてほしいです。

公共交通

 コミュニティバスを充実してほしいです。
 高齢者の免許返納を進めるのであれば、代替の交通を考えてほしいです。
 車を持っていない人は移動がとても不便であるため、バスなどの公共交通をもっと充実させるべきだと思います。
 交通が不便な地域に住んでいるため、高齢になって買い物に行くため、コミュニティバスの便を増やしてほしいです。

雇用の確保
 就労人口を増やすため、臼杵市で一つの経済圏を作ることが望ましいと思います。
 臼杵の住民が県外に出ることなく仕事が出来るよう、地場産業の振興や企業誘致などにより雇用の創出が必要です。

防災対策

 災害に備えて、市中心部だけでなく、町全体の防災のための環境整備を考えてほしいです（※特に、田舎の山道などの避
難道などを考えてほしいです）。

 地球温暖化により気候の変化により、何時どこでも想像を超える豪雨が起こり、甚大な災害、南海トラフの地震、津波など
が予想されるため、災害に強い環境整備と組織の人づくりが大切だと思います。



5.これまでの市の取り組みの成果・効果

26 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（※「問3.これまでの市の取り組みの成果・効果について」の結果です。）
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「問3.これまでの市の取り組みの成果・効果について」の結果は、以下のとおりです。

5.これまでの市の取り組みの成果・効果

No これまでの市の取り組みの成果・効果
回答数 回答割合

はい いいえ 無回答 計 はい いいえ 無回答 計

①
あなたは、臼杵市が人材育成に力を入れて
いると思いますか。

282 394 116 792 35.6% 49.7% 14.6% 100.0%

②
あなたは、臼杵市の子どもの教育環境は充
実していると思いますか。

377 302 113 792 47.6% 38.1% 14.3% 100.0%

③
あなたは、臼杵市は子育てしやすいまちだと
思いますか。

550 154 88 792 69.4% 19.4% 11.1% 100.0%

④
あなたは、地域活動（まつりや行事など）に参
加していますか。

439 307 46 792 55.4% 38.8% 5.8% 100.0%

⑤ あなたは、災害に対する備えをしていますか。 410 331 51 792 51.8% 41.8% 6.4% 100.0%

⑥
あなたは、家族で防災のことを話し合ってい
ますか。

521 221 50 792 65.8% 27.9% 6.3% 100.0%

⑦
あなたは、お住まいの地域の避難場所を知っ
ていますか。

690 64 38 792 87.1% 8.1% 4.8% 100.0%

⑧
あなたは、運動（ウォーキングを含む）を週1
回以上していますか。

364 387 41 792 46.0% 48.9% 5.2% 100.0%

⑨
あなたは、健康のために食生活を気をつけて
いますか。

620 138 34 792 78.3% 17.4% 4.3% 100.0%

⑩
あなたは、認知症サポートのオレンジリング
を知っていますか。

334 422 36 792 42.2% 53.3% 4.5% 100.0%

⑪
あなたは、臼杵産のほんまもん農作物を購入
していますか。

330 415 47 792 41.7% 52.4% 5.9% 100.0%

⑫
あなたは、臼杵市の空き家バンク制度を知っ
ていますか。

546 206 40 792 68.9% 26.0% 5.1% 100.0%

⑬
あなたは、臼杵市が観光地として充実してい
ると思いますか。

239 486 67 792 30.2% 61.4% 8.5% 100.0%

⑭
あなたは、観光地としてのPRは充分だと思い
ますか。

206 517 69 792 26.0% 65.3% 8.7% 100.0%

⑮
あなたは、ケーブルテレビで行政情報を見て
いますか。

310 441 41 792 39.1% 55.7% 5.2% 100.0%

⑯
あなたは、行政運営が効率的・効果的に行わ
れていると思いますか。

244 430 118 792 30.8% 54.3% 14.9% 100.0%

⑰
あなたは、臼杵市の水道は安心しておいしい
水が飲めると思いますか。

601 145 46 792 75.9% 18.3% 5.8% 100.0%

35.6%

47.6%

69.4%

55.4%

51.8%

65.8%

87.1%

46.0%

78.3%

42.2%

41.7%

68.9%

30.2%

26.0%

39.1%

30.8%

75.9%

49.7%

38.1%

19.4%

38.8%

41.8%

27.9%

8.1%

48.9%

17.4%

53.3%

52.4%

26.0%

61.4%

65.3%

55.7%

54.3%

18.3%

14.6%

14.3%

11.1%

5.8%

6.4%

6.3%

4.8%

5.2%

4.3%

4.5%

5.9%

5.1%

8.5%

8.7%

5.2%

14.9%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答



6.市民の意識・行動

28 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（※「問1.市の取り組みについて」のうち市民の意識・行動を尋ねた設問（3つ）の結果です。）



29 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」のうち市民の意識・行動（「あなたは三食規則正しく食べていますか」）の市全体の結果及び

属性別（性別、年齢別）の結果は以下のとおりです。

6.市民の意識・行動

市全体

n=792

 三食規則正しく食べている市民の割合は
80.7％と全体の約8割を占めています

属性別（性別）

属性別（年齢別）

 三食規則正しく食べ
ている市民の割合に
ついて、性別の結果
を見ると、男性、女性
ともに約8割が三食

規則正しく食べてい
ます。

 三食規則正しく食べ
ている市民の割合に
ついて、年齢別の結
果を見ると、60歳代、
70歳代以上は、8割

以上が三食規則正し
く食べています。

はい

639 
80.7%

いいえ

94 
11.9%

無回答

59 
7.4%

78.0%

83.2%

72.4%

14.3%

10.7%

3.4%

7.8%

6.1%

24.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

はい いいえ 無回答

73.0%

72.9%

77.4%

71.8%

86.4%

84.9%

77.1%

27.0%

22.0%

16.0%

18.2%

7.5%

6.8%

6.3%

5.1%

6.6%

10.0%

6.1%

8.2%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

以上

無回答

はい いいえ 無回答



30 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」のうち市民の意識・行動（「あなたは家具の転倒防止対策を行っていますか」）の市全体の結

果及び属性別（性別、年齢別）の結果は以下のとおりです。

6.市民の意識・行動

市全体

n=792

 家具の転倒防止対策を行っている市民の
割合は29.8％となっています。

属性別（性別）

属性別（年齢別）

 家具の転倒防止対策
を行っている市民の
割合について、性別
の結果を見ると、男
性、女性ともに約3割

が家具の転倒防止対
策を行っています。

 家具の転倒防止対策
を行っている市民の
割合について、年齢
別の結果を見ると、
30歳代は約4割が家

具の転倒防止対策を
行っています。

 一方で、20歳代及び
40歳代以上は約7割

が家具の転倒防止対
策を行っていません。

はい

236 
29.8%

いいえ

471 
59.5%

無回答

85 
10.7%

31.4%

28.6%

31.0%

57.8%

62.4%

34.5%

10.9%

9.1%

34.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

はい いいえ 無回答

29.7%

39.0%

26.7%

27.3%

27.1%

30.6%

39.6%

70.3%

54.2%

67.6%

66.4%

65.0%

52.1%

33.3%

6.8%

5.7%

6.4%

7.9%

17.4%

27.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

以上

無回答

はい いいえ 無回答



31 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問1.市の取り組みについて」のうち市民の意識・行動（「あなたは消費生活センターを知っていますか」）の市全体の結果

及び属性別（性別、年齢別）の結果は以下のとおりです。

6.市民の意識・行動

市全体

n=792

 消費生活センターを知っている市民の割合
は51.8％と全体の約半数を占めています。

属性別（性別）

属性別（年齢別）

 消費生活センターを
知っている市民の割
合について、性別の
結果を見ると、男性、
女性ともに約5割が

消費生活センターを
知っています。

 消費生活センターを
知っている市民の割
合について、年齢別
の結果を見ると、40

歳代以上は5割以上

が消費生活センター
を知っています。

 一方で、20歳代及び
30歳代は、消費者セ

ンターを知っている割
合が半数以下となっ
ています。

はい

410 
51.8%

いいえ

299 
37.8%

無回答

83 
10.5%

50.3%

53.7%

37.9%

38.8%

37.0%

37.9%

10.9%

9.3%

24.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

はい いいえ 無回答

32.4%

42.4%

55.2%

51.8%

57.0%

52.1%

45.8%

56.8%

45.8%

39.0%

40.0%

35.5%

33.3%

35.4%

10.8%

11.9%

5.7%

8.2%

7.5%

14.6%

18.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

以上

無回答

はい いいえ 無回答



7.住みよさと定住意向

32 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（※「問5.臼杵市は住みやすいまちだと感じますか」「問6.臼杵市に住みたい、または住み続けたいと思いますか」の結果です。）



市全体

n=792

 臼杵市は住みやすいまちだと感じている市
民の割合は82.4％となっており、全体の約8

割を占めています。

33 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問5.臼杵市は住みやすいまちだと感じますか」の市全体の結果及び属性別（性別、年齢別）の結果は以下のとおりです。

7.住みよさと定住意向

属性別（性別）

属性別（年齢別）

 臼杵市は住みやすいま
ちだと感じている市民
の割合について、性別
の結果を見ると、男性、
女性ともに8割以上が

臼杵市は住みやすいま
ちだと感じています。

 臼杵市は住みやすいま
ちだと感じている市民
の割合について、年齢
別の結果を見ると、す
べての世代で約8割が

臼杵市は住みやすいま
ちだと感じています。

 特に、50歳代が臼杵市

は住みやすいまちだと
感じています。

はい

653 
82.4%

いいえ

94 
11.9%

無回答

45 
5.7%

82.3%

84.6%

51.7%

14.0%

10.7%

6.9%

3.7%

4.8%

41.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

はい いいえ 無回答

81.1%

79.7%

82.9%

88.2%

83.2%

86.8%

50.0%

16.2%

16.9%

16.2%

9.1%

13.1%

6.8%

16.7%

2.7%

3.4%

1.0%

2.7%

3.7%

6.4%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

以上

無回答

はい いいえ 無回答



34 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問6.臼杵市に住みたい、または住み続けたいと思いますか」の市全体の結果及び属性別（性別、年齢別）の結果は以下

のとおりです。

7.住みよさと定住意向

市全体

n=792

 臼杵市に住みたい、または住み続けたいと
思っている市民の割合は83.0％となってお
り、全体の約8割を占めています。

属性別（性別）

属性別（年齢別）

 臼杵市に住みたい、ま
たは住み続けたいと
思っている市民の割合
について、性別の結果
を見ると、男性、女性と
もに8割以上が臼杵市

に住みたい、または住
み続けたいと思ってい
ます。

 臼杵市に住みたい、ま
たは住み続けたいと
思っている市民の割合
について、年齢別の結
果を見ると、50歳代及
び70歳代以上の約9割

は臼杵市に住みたい、
または住み続けたいと
思っています。

 一方で、20歳代は臼杵

市に住みたい、または
住み続けたいと思って
いる市民は約7割となっ
ています。

はい

657 
83.0%

いいえ

85 
10.7%

無回答

50 
6.3%

84.2%

84.1%

51.7%

10.6%

11.1%

6.9%

5.3%

4.8%

41.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

はい いいえ 無回答

75.7%

78.0%

82.9%

86.4%

84.1%

89.5%

52.1%

21.6%

15.3%

14.3%

12.7%

10.7%

4.1%

14.6%

2.7%

6.8%

2.9%

0.9%

5.1%

6.4%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

以上

無回答

はい いいえ 無回答



8.臼杵市の点数

35 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（※「問7.臼杵市の点数（あなたにとっての現在の臼杵市を100点満点で採点してください。）」の結果です。）



36 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「問7.臼杵市の点数（あなたにとっての現在の臼杵市を100点満点で採点してください。）」の結果、平均点は昨年度より高

くなっています。また、その内訳は、過年度同様、70～79点と回答した市民の割合がもっとも高くなっています。

8.臼杵市の点数

本年度
（ご参考）過去2年間の推移

平成30年度 平成29年度

n=792 n=893 n=882

 70-79点が45.0％ともっとも高く、80-89点
が22.3％、60-69点が13.6％となっていま
す。

 70-79点が23.7％ともっとも高く、80-89点
が21.7％、60-69点が18.4％となっていま
す（無回答を除く）。

 70-79点が24.4％ともっとも高く、80-89点
が23.5％、60-69点が14.1％となっていま
す（無回答を除く）。

0-9点

1 
0.1%

10-19点

1 
0.1%

30-39点

11 
1.2%

40-49点

17 
1.9%

50-59点

58 
6.5%

60-69点

164 
18.4%

70-79点

212 
23.7%

80-89点

194 
21.7%

90-99点

69 
7.7%

100点

10 
1.1%

無回答

156 
17.5%

0-9点

5 
0.6%

20-29点

2 
0.2%

30-39点

10 
1.1%

40-49点

13 
1.5%

50-59点

76 
8.6%

60-69点

124 
14.1%

70-79点

215 
24.4%

80-89点

207 
23.5%

90-99点

61 
6.9%

100点

8 
0.9%

無回答

161 
18.3%

平均点70.5点平均点71.2点 平均点71.0点

10-19点

3 
0.4%

20-29点

2 
0.3% 30-39点

6 
0.8%

40-49点

17 
2.2%

50-59点

50 
6.4%

60-69点

106 
13.6%

70-79点

351 
45.0%

80-89点

174 
22.3%

90-99点

61 
7.8%

100点

10 
1.3%



8.その他

37 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

（※ 「その他、ご意見等があればご記入ください。」の結果です。 ）



38 令和元年度臼杵市よりよいまちづくりアンケート調査結果

「その他、ご意見等があればご記入ください。」の結果は以下のとおりです。

8.その他（自由意見のまとめ）

分野 施策名 件数 計

（1）
健康福祉

安心安全で健康な「食」の推進 0 

31

身体と心の健康づくり 0 

医療・保健・福祉の連携 11 

安心して産み育てるための支援 12 

地域における子育て環境の充実 2 

親育ち・家庭教育の推進 0 

高齢者の生きがいづくりへの支援 0 

介護保険制度の円滑な運営 1 

障がいのある人の社会参加・就労支援 4 

生活の安定と自立への支援 1 

（2）
地域の絆

地域内交流・地域間連携 10 

「うすき暮らし」の推進 7 

（3）
防災

自主的な防災活動及び防災教育の推進 0 

17

防災に関する組織の育成・強化 0 

防災・減災のための整備 5 

公共施設の耐震化・防災施設整備 2 

（4）
産業・
観光

観光資源の活用・創出による地域活性化 9 

7

歴史・文化遺産の活用による観光産業の発展 3 

商業の経営基盤強化及び中心市街地活性化 5 

地場企業の育成・企業誘致 10 

雇用の確保・就労支援 4 

農林業の経営基盤強化と担い手育成 5 

「有機の里うすき」の実現 6 

安定的な水産業経営の実現 0 

うすきブランドの開発と6次産業化の推進 1 

（5）学び

就学前教育の充実 2 

10

基礎学力の定着と向上及び環境の整備 6 

幼（保）小中高連携の推進 0 

学校と地域、家庭の連携の推進 2 

分野 施策名 件数 計

（5）
学び

スポーツ環境の充実 3 

7

スポーツで健康づくり・体づくり 1 

生涯を通じた学びの推進 0 

読書のまちづくりの推進 0 

市民の文化・芸術活動の活性化及び伝承 0 

歴史・文化遺産の保存、継承 2 

人権意識の高揚 0 

同和問題に対する正しい理解 1 

（6）
社会基盤

適正な道路整備及び災害にも強い道路網 18 

83

公共交通の利便性の向上 27 

港湾の整備と活用 4 

まちづくりの計画的推進 1 

公園整備の促進と適正な維持管理 5 

快適な住環境の確保 18 

安全な水の管理・提供 2 

生活排水処理対策・浸水対策の推進 6 

情報基盤の整備 1 

広聴・広報機能の充実 1 

（7）
生活環境

ゴミの適正処理・減量化の推進 3 

17

CO2削減に向けたまちづくりの推進 1 

多様で健全な森林への誘導 1 

救急体制・消防力の充実 1 

防犯・見守り体制の充実 3 

交通安全対策の推進 7 

虐待（DV・子ども・高齢者・障がい者）予防・対策 1 

安心安全な消費生活の実現 0 

アンケートに関するご意見 16 16

その他 62 62

特になし 2 2

合計 295 295


